

Бонифаций поддерживал Галлу Платидию в борьбе с Иоанном, помогал ей деньгами. Однако в 427 г. Галла Платидия не назначила его на пост главнокомандующего (*magister militum*). О связанном с этим конфликте см. «Гейзерих». Одну из версий его возникновения предложил византийский историк Прокопий Кеса-рийский. Основную роль в интриге против Бонифация он отводит Аэцию: Аэций сознательно оклеветал Бонифация, сказав Галле Платидии, что Бонифаций хочет стать независимым правителем Африки; в подтверждение своих слов он предложил императрице вызвать Бонифация в Рим, утверждая, что тот откажется явиться. Когда Галла Платидия согласилась, Аэций тайно написал Бонифацию, что императрица хочет его погубить, и в доказательство предупредил Бонифация, что скоро он без всякой причины будет отозван в Рим. Бонифаций же, когда к нему прибыли послы императрицы с вызовом в Рим, отказался ехать. А императрица, естественно, убедилась в его измене. В дальнейшем Бонифаций смог оправдаться перед императрицей через своих друзей, прибывших из Рима в Карфаген, показав им письмо Аэция.

С 430 г., когда Бонифаций примирился с Галлой Платидией, императрица однозначно приняла его сторону. В 423 г. Галла Платидия вызвала Бо-

нифация из Африки, даровала ему, наконец, пост главнокомандующего (*magister militum*). Бонифаций выступил против Аэция, но в битве под городом Аримином (современный Рими-ни в Италии) получил смертельную рану и вскоре умер. Тем не менее Аэций потерпел поражение и бежал к гуннам. В 433 г. он вернулся с гуннским войском в Италию и добился восстановления своего положения, получив пост главнокомандующего. Гуннам в благодарность была предоставлена для поселения провинция Паннония (часть современных Венгрии и Словакии).

В 433 г. Аэций получил звание патриция. Кроме того, он три раза назначался консулом (в 432, 437 и 446 гг.), что являлось редким случаем, поскольку многократно консулами бывали только императоры. С этого